



总第11417号 国内统一刊号:CN33—0018

邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349

电子版:www.zjgrrb.com

E-mail:alan0104@163.com

地址:杭州市学院路107号楼718室 邮编:310012

学生流、务工流、探亲流、旅游流“四流叠加”

今年我省春运 预计运送旅客1.36亿人次

本报讯 记者张浩呈报道 2020年春运将从1月10日开始,2月18日结束,共计40天。记者昨日从省政府新闻办公室召开的2020年全省春运工作新闻发布会上获悉,据初步预测,2020年春运我省将运送旅客1.36亿人次,同比下降3.05%。其中,铁路预计发送旅客2466.3万人次,同比增长6.2%;道路客运量9700万人次,同比下降6%;水路客运量560万人次,同比增长1.4%;民航旅客吞吐量879.5万人次,同比增长5.5%。

总体上看,虽然春运客运总量继续呈小幅下降趋势,但结构

性矛盾依然突出;虽然道路运输需求继续下降,但自驾出行人数持续增多,铁路、民航运输需求继续较快增长,水路运输需求也缓慢增长,春运任务依然繁重。

省经信厅一级巡视员凌云在发布会上表示,今年春运,节前客流压力较大。2020年春节是近8年最早的农历新年,全省高校放假主要集中在1月7日至16日,和春运时段高度重合,节前学生流、务工流、探亲流、旅游流“四流叠加”,客流较为集中,高峰期主要集中在1月14日至22日。高峰期铁路部分重点方向、民航少

量热点航线运力较为紧张。加上煤炭、粮食等重点物资和肉禽蛋奶等生活物资运输需求旺盛,需要统筹兼顾客货运输。

预计春运期间,全省高速公路进出口流量将突破7000万辆,同比增加5%左右。其中出口总流量预计为3540万辆,日均88.5万辆,同比增加6%左右。1月19日、1月30日前后将出现返乡、返程高峰,出口流量预计超过120万辆/天。春节黄金周七天(1月24日至30日)全省高速公路小型客车免费通行,自驾出行流量大,免通出口流量预计将达224.9万辆/天,同比增

长8.3%。由于出行时段高度集中在返乡、返程、黄金周三个时间段,高速公路拥堵压力较大。

返乡路上,天气情况如何?据气象部门预测,今年春运期间气温总体以偏高为主,但有阶段性的强降温和寒潮事件。降水量全省大部略偏多或偏多,出现阶段性连阴雨(雪)的几率较大。冷空气活动总体偏弱,预计有4次左右冷空气影响我省。

为保障春运期间旅客出行需求,我省不断提升今年春运综合运输能力。铁路方面共安排开行旅客列车530对,同比增加39.5对,安排

临客107对,比去年多增开10对。在市级以上车站全面推行旅客刷身份证进站。道路方面安排客运车辆(不含城乡公交)2.09万辆,与去年基本持平。民航方面计划起降航班6.2万架次,同比增长4%。水运投入客船1400艘、9万客位。

2020年春运铁路、公路、水路、民航等运输部门继续为旅客提供便利服务。全省各级工会也将结合送温暖活动,继续抓好外来务工人员平安返乡工作,配合企业为返乡农民工提供包车、协助网上购票等服务,帮助返乡民工解决购票难、乘车难等问题。

《科学》杂志 展望2020年 十大科学头条

新华社华盛顿1月2日电 美国《科学》杂志2日刊文展望了2020年可能成为头条的十大科学新闻,中国建造全球首台E级超算、“基因剪刀”技术发布临床试验结果等入榜。

这一权威学术刊物预测,中国有望在2020年建造出世界第一台E级超算。E级超算即百亿亿次超级计算机,是国际上高端技术创新和竞争的制高点。美国、日本和欧盟均在推进各自的E级超算开发计划。

在生物技术领域,中美不同团队分别进行的多项使用“基因剪刀”技术CRISPR治疗癌症等疾病的临床试验有望发布结果。同时,运用CRISPR技术进行异种器官移植的人体临床试验有望在2020年启动,解决移植肝脏、心脏、角膜等器官或组织的短缺难题。

考古学领域,科研人员将利用古蛋白质分析100万年前人类或动物的身份和行为。由于蛋白质比脱氧核糖核酸(DNA)更加稳定,这种方法适合研究无法提取DNA的古化石。

物理学有两项研究进入榜单。日本将在今年春季升级“超级神冈探测器”,以探测来自超新星的中微子。另外,意大利和美国的两个暗物质探测器将启动运行,加入寻找暗物质的阵营。

在生态环境领域,《科学》杂志认为2020年是应对全球变暖的关键时刻,联合国将在英国格拉斯哥举行“2015年以来最重要的气候峰会”,而美国将在今年正式退出《巴黎协定》。此外,联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会将于今年10月在中国举办,推动全球生物多样性保护取得新进展。

进入榜单的还有美国将启动十年一次的人口普查,这可能在美国内引发有关公民隐私和投票权等政治议题的激烈讨论。

高铁上的“新青年”



1月2日, G7194次列车新任乘务员高文婕在上海虹桥火车站观察旅客进站乘车情况。当日,中国铁路上海局集团有限公司上海客运段的一批00后女乘务员首次“上岗实习”,她们将用自己的服务迎接天南海北的旅客,在高铁列车上追求青春梦想。
新华社记者陈飞摄

铁路春运售票开始以来 累计售票超3亿张

新华社北京1月3日电 来自中国国家铁路集团有限公司的最新统计显示,自2019年12月12日铁路春运售票开始以来,截至2020年1月2日,已累计售票3.09亿张。

2020年1月2日,铁路春运售票进入第22日,铁路部门开始发售2020年1月31日(正月初七)车票,当日全国铁路共售出车票1633.1万张,其中铁路12306网售出1443.0万张、电话订票售出1.4万张,铁路12306网售票占总售票量的88.4%。当日全国铁路售票总量、互联网售票量再创历史新高。

铁路12306网售出的车票中,网站售出195.2万张,占网售票的13.5%;手机客户端售出1247.8万张,

占网售票的86.5%。候补购票订单兑现29.2万笔,车票兑现率80.1%。

铁路部门提示,目前旅客购买2020年1月31日车票热门方向为:哈尔滨、沈阳、武汉至北京;西安、长沙、成都至上海;南宁、成都、贵阳至广州。部分热门方向仍有少量余票,其他方向余票充足,旅客朋友可及时购买。

铁路部门提醒,目前电子客票应用已经推广到大多数高铁车站,如果旅客购买的车票为电子客票,无需换取纸质车票,持购票身份证件即可检票乘车。如需报销凭证,可于开车前或乘车之日起30日内,凭购票时使用的有效身份证件原件,到车站自动售票机或售票窗口打印。

行稳才能致远,这是他多年的从商智慧,也是不变的商业法则。姜政的“2019”——

逆水行舟 破浪笃行



2019年8月,姜政登上五龙雪山,挑战自我。

■记者曾晨路

“新年我为自己姜氏酒店品牌代言。”2020年元旦,姜政在朋友圈发了一条消息。至此,姜政投资的包括如家精选、全季、桔子精选以及自主品牌酒店已有13家,分布在西湖区、江干区、上城区等杭州主城区。

2019年,对于很多行业来说是较为艰难的一年,酒店业也不例外。艰难之中,姜政自有应对之策,“生意不好,就赶紧提升产品质量”。越是艰险越向前,这一年,他升级了两家酒店,并将年初“开两家酒店”的计划进行压缩,仅在庆春路这个杭城中心地段,以合伙的方式新开了一家如家精选酒店。

行稳才能致远,这是他多年的从商智慧,也是不变的商业法则。

危中藏机

酒店业的冬天来得猝不及

防。2019年国庆节第一天,姜政投资的12家酒店中,除了西湖周边的满外,黄龙商圈、城站等区域的酒店都有空房,这让在酒店业纵横了近30年的他难以置信,“以前国庆节期间从来都是一房难求的!”10月5日,姜政在朋友圈向同行以及想要进入酒店业的人喊话:“三十年来国庆长假酒店的生意如此清淡,今年还是第一次碰到。想在杭州开酒店的朋友,杭州的酒店早已过剩,再来你就准备亏吧……”

更让他没想到的是,这股寒流从2019年10月持续至今。2019年他的酒店入住率下降了12%左右,房间均价也普遍走低。

“不仅仅我,整个酒店业去年都不太好过。”姜政与同行交流得知,有的人入住率下降了25%。在2019年年底,7天连锁酒店陷入“关店潮”新闻的爆出,更是坐实了

2019年最感动瞬间:

从中央到省里,出台了很助力民营企业发展的政策,说明政府还是很关心我们的,这让我很感动。

2019年实现的愿望:

新开了一家酒店,在杭城酒店业的版图又扩大了。

2019年最大收获:

在变数大的市场环境下,不管是创业还是守业,都要把“稳”字放在第一位。

2020年新年愿望:

开一家量贩式KTV。

酒店业冬天的到来。

寒流之下,姜政用“生意不好,就赶紧提升产品质量”来应对。据他观察,近年来,随着中产阶级数量的增长和消费升级,人们对于200元以下的经济型酒店需求量锐减,转而青睐于消费体验好、有特色的中端酒店。

基于这样的判断,去年,他投入800多万元,花了3个半月时间,将位于西湖大道的一家汉庭酒店升级为全季酒店,房间增至145间,实现了经济型酒店向中端酒店的转变。“4月18日重新开张,5月份杭州迎来旅游旺季,我们就抓住了机会。”姜政还将一家位于保俶北路汉庭酒店从2.0升级到了2.5,大堂重新装修,风格更符合现在的审美。

除此之外,他在庆春路这个杭城的中心地段,与人合伙新开了一家如家精选酒店。如家精选是如

家酒店集团旗下的中端酒店品牌,智能酒店系统、大堂免费提供咖啡等吸引着年轻消费者。“11月开张的,loft房型,入住率在90%以上,回头客很多。”寒冬之下,仍有表现亮眼的酒店,这让姜政满意。

稳步慢走

当然,过去的2019年并非都是那么危机四伏的,从中央到地方,出台了一系列涉及减轻企业负担、畅通融资渠道等惠企政策,这让姜政感到温暖,“国家对我们还是很关心的。”特别是2019年4月,我省出台了《浙江省企业减负降本政策(2019年第一批)》的“减负新20条”,每年可为企业减负1300亿元,是我省前五批减负政策中力度最大的一批。

政府的助力坚定了姜政在酒店业深耕的信心。

“趁生意清淡的时候做好调整,行情来了要得起价格,行情不好也有人住。”从年初忙到年末,姜政的酒店终于取得了与往年相当

的业绩。在整个行业不景气的大背景下,持平就意味着增长。

然而,“酒店业将进入洗牌期”已成为业内的共识,姜政的13家酒店也逃不开。但在他看来并非坏事。“洗牌”意味着有一批酒店会被淘汰出局,最后留下的都是有竞争力和实力的,反而更有利于整个行业的发展。

为了不在竞争中出局,在提升酒店品质的基础上,姜政选择主动出击,要求店长带着销售员去写字楼、银行、企业等地推介酒店,以招揽更多的团队客人。“份额就这些,我们不争就意味着失去。”加强对外营销,是他2020年给店长也是给自己的任务,以致于在2020年元旦这一天,他专门在微信朋友圈发了一条“新年我为自己姜氏酒店品牌代言”的消息。

至于是否要开新的酒店,姜政难以给出直接的答案,“看看情况再说。”在复杂多变的背景下,对于新一轮的投资,他显得格格外谨慎,毕竟行稳才能致远。“要测算一下,如果3

年至三年半可以拿回成本的,会考虑开一家。”姜政说,酒店业投资大,动辄两三千万,且已是微利行业,每一步都要踏踏实实。

从上世纪90年代初一年能收回成本,到现在四年也不一定收回成本,微利之下,不少同行开始转换赛道,走进金融、房地产等行业,但姜政始终只在酒店业这一赛道上奔跑。在他看来,在一个行业根扎的越深,抗风险能力才能越强。

当然,这并不意味着他是固步自封的人,开一家量贩式KTV是姜政今年的一个新意向,“投资不算太大,我也比较看好。”姜政说,现在国家力推“夜经济”,晚上年轻人要逛街、吃夜宵,也有唱歌、聚会的需求,KTV会是他们的一个选择。



编后

只争朝夕,书写产业工人时代华章

2019年初,我们跟随着习近平主席的目光,聚焦快递小哥、环卫工人等农民工群体,感受并记录了他们挥洒汗水奋力追梦的故事。

越是普通人,往往越能给予我们感动:

江小兰,不抛弃,不放弃,从普通环卫工人,成长为“全国优秀农民工”,“越努力越幸运”在她身上得到最好印证;

姜倩倩,一位年轻女孩,巾帼不让须眉,在跑腿服务中觅

商机,不惧任何风霜雨雪,硬是把自己的跑腿公司做到衢州市跑腿业的第一;

姜政,一位曾经的木匠,拥有鲁班一样的智慧,转身做酒店业风生水起。对于充满风险和挑战的2019年,他说,“生意不好,就赶紧提升产品质量”,可见国家高质量发展战略如此深入人心。如今,姜政投资的酒店已有13家之多……

岁末年初,我们通过回访这些朋友,再次真切感受到了

习近平主席在2020年新年贺词开篇中所说的——“2019年,我们用汗水浇灌收获,以实干笃定前行”的分量。

新的一年,让我们继续撸起袖子加油干,“只争朝夕,不负韶华”。新的一年,我们的目光将继续锁定那些普通的农民工朋友,请您继续为我们提供有故事的农民工的新闻线索,以激励更多人用奋斗的汗水,书写属于农民工、属于产业工人自己的时代华章。